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COLEGIO PEDRO Il - UNIDADE CENTRO ]
Exercicios Revisao/Retorno da Greve 1°. série 2012
Coordenador: Prof. Alexandre Ortiz Professor: Sérgio F. Lima

Calor e Variacao de Temperatura

1) Qual a equacao que relaciona a quantidade de calor recebida ou perdida por uma substancia e a variagdo de
temperatura sofrida pela mesma?

2) Qual a equacéo que relaciona a quantidade de calor recebida ou perdida por um corpo e a variacio de temperatura
sofrida pelo mesmo?

3) Qual o significado (fisico) do calor especifico de uma substancia?

4) Qual a equacao que relaciona poténcia e calor?

5) (Mackenzie-SP) O carvao, ao queimar libera 6000 cal/g. Queimando 70 g desse carvao, 20% do calor liberado é
usado para aquecer, em 15° C, 8 kg de um liquido. Nao havendo mudanca do estado de agregac¢édo, qual o calor
especifico desse liquido, em cal/g°C ?

6) (USJT-SP) Uma fonte térmica é utilizada, por imerséo, para aquecer 200 g de agua, durante um intervalo de tempo
de 5 min, variando a temperatura da agua em 30° C. Se o calor especifico da agua é de 1 cal/g°C e 1 cal = 4,18 J, qual
a poténcia dessa fonte em Watt?

7) (PUC-MG) Considere dois corpos A e B de mesma massa de substancias diferentes. Cedendo a mesma
guantidade de calor para os dois corpos, a variacdo de temperatura sera maior no corpo:

a) de menor densidade. b) cuja temperatura inicial é maior. c) de menor temperatura inicial. d) de maior capacidade térmica. €)
de menor calor especifico. (Justifique com argumentos ou com uma equacao fisica!)

Calor e Mudanca de Fase
1) (EFO Alfenas- MG 86) Qual a quantidade de calor necessaria para transformar 50 g de agua a 20 °C em vapor de
aguaal40°C?
Dados: calor especifico da agua = 1 cal/g°C ; calor latente de vaporizacédo da agua = 540 cal/g

calor especifico do vapor de agua = 0,5 cal/g°C

Troca de Calor

1) Qual a equacéo béasica em qualquer problema de troca de calor que expressa o principio da conservacdo de
energia?

2) (UFU-MG 89) Sao misturados 50 g de agua a 20 °C com 20 g de gelo a 0 °C em um calorimetro de capacidade
térmica desprezivel. O calor latente de fus&o do gelo é de 80 cal/g e o calor especifico da agua é de 1 cal/g °C. Qual a
temperatura final da mistura, em °C ?

3) (U. E. Londrina-PR) Num laboratério, para se obter agua a 30 °C, mistura-se agua de torneira a 15 °C com agua
guente a 60 °C. Para isso, coloca-se um recipiente de capacidade térmica 500 cal/°C com 5,0 litros de agua quente
sob uma torneira cuja vazédo é 1,0 litro/min, durante certo intervalo de tempo. Esse intervalo de tempo, em minutos, é
um valor préximo de: (Dado: densidade da agua = 1,0 g/cm?, calor especifico da 4gua = 1,0 cal/g °C.)

Diagrama de Fase

1) Represente os dois principais tipos de diagrama de fases, indicando a fase em cada parte do diagrama.
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Espelhos Planos
1) Um observador, a 1,0m de um espelho plano, vé a imagem de um objeto que est4 a 6,0m do espelho.
Quando o observador se aproxima 0,5m do espelho, a quantos metros do espelho estard a imagem do
objeto?

2) Determine a distancia percorrida pelo raio de luz que parte de A e atinge o observador O por reflexdo no
espelho.
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Espelhos Esféricos

1) (UFAC — 2009) A parte cbncava de uma colher de sopa de aco inox limpa pode ser utilizada como um
espelho concavo. Supondo que esta parte tenha um raio de curvatura de aproximadamente 4,0 cm. Qual a
distancia focal desse espelho, quando um objeto for colocado sobre seu eixo distante 12 cm do vértice?

2) (UERJ) Com o objetivo de obter mais visibilidade da area interna do supermercado, facilitando o
controle da movimentacao de pessoas, sao utilizados espelhos esféricos cuja distancia focal em maédulo é
igual a 25 cm. Um cliente de 1,6 m de altura esta a 2,25 m de distancia do vértice de um dos espelhos.

a) Indique o tipo de espelho utilizado e a natureza da imagem por ele oferecida.
b) Calcule a altura da imagem do cliente.

3) O espelho esférico convexo de um retrovisor de automével tem raio de curvatura de 80cm. Esse
espelho conjuga, para certo objeto sobre o seu eixo principal, imagem 20 vezes menor. Nessas condi¢des,
a distancia do objeto ao espelho, em metros, é de

a)l,9 b) 3,8 c) 7,6

d) 9,5 e) 12

4) (UFAL) Um objeto O, em forma de seta de 5,0cm de comprimento, esta apoiado no eixo principal de um
espelho esférico cdncavo de distancia focal 40cm, a 50cm do vértice como esta indicado no esquema.
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a) Determine a distancia da imagem ao vértice do espelho, em cm.

b) Determine o valor do comprimento da imagem, em cm.
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